

## 东港边检站民警张福江远赴广西三江支教

# 国门卫士再出发 用爱浇灌山里娃

本报记者 李倩  
通讯员 任超

暑假接近尾声,大中小学生们即将迎来新学期。近日,东港边检站执勤一队民警张福江启程,再次前往其支教的学校——广西壮族自治区三江县古宜镇中学。“这么长时间没见面,我很想念那里的孩子。我相信,经过一个暑假的休息和调整,孩子们的精神面貌一定会焕然一新,我也会以更加饱满的热情投入到支教事业中。”

### 初到三江 迎来挑战

今年年初,年近五旬的张福江积极响应国家移民管理局的号召主动请缨,辗转奔赴2000多公里外的广西三江,开始为期一年的支教工作。

张福江出生于河北省霸州市,是个地地道道的北方汉子。初到三江,他对于南方山里阴冷潮湿的气候极不适应。“身上的衣服总是湿漉漉的,怎么也晾不干,饮食也不习惯,总感觉没胃口。刚去那会儿,两个月瘦了17斤。”张福江说。

寂寞也是张福江面临的一个挑战。“刚到三江,没有朋友,没有亲人,除了上课时能跟孩子们交流,其他时间都是一个人度过。”于是,他把空闲时间都用来“充电”:在网上找“名师讲堂”,学习授课技巧;向其他老师请教,学习怎样让孩子们更好地接受新知

识;反复琢磨课本知识,为抽象的内容配上生动的实例和比喻……

### 创新教学 心灵引导

“当老师对我而言是一种全新的生活。说实话,第一次登上讲台,我比孩子们还紧张。”张福江说。

张福江教授的是学校初一年级的地理课。“亚洲和北美洲所跨纬度范围分别是多少?”“亚洲跨越了哪几个温度带?”……为了让课堂更加生动,同学们更容易记住所学的知识,张福江着实动了一番脑筋。他是一名移民管理警察,常年和各国货轮、船员打交道,积累了不少风土人情知识,他把这些“存货”从脑海中提取出来,结合课本知识重新整理、编排。在介绍各大洲时,除了告诉孩子们那里的地质风貌和地理环境,他还会讲述相关的人文知识,让孩子们大开眼界,纷纷惊叹:“原来地理这么有趣!”每到这时,张福江都会因势利导,鼓励孩子们要好好学习,奋发图强,将来走出大山,到更加广阔的世界为祖国建功立业。

### 耐心教育 帮扶解困

山里有很多留守儿童,父母常年在外出打工,孩子就跟着祖父母辈生活。老人们对学习关注度不够,又觉得孩子父母不在身边因而对他们诸多溺爱,导致一些学生学习主动性不强、学习效果不尽如人意。张福江常常利

用休息时间跟孩子们谈心,给他们讲努力学习文化知识的重要性,对于学习上有困难的同学,他就利用休息时间帮他们补习,弥补知识漏洞,培养学习兴趣。

一个周末的下午,张福江跟随班主任到一名学生家中走访。这名学生因为成绩不理想,对上学产生了抵触情绪,一门心思只想外出打工。张福江推心置腹地跟他唠起了自己求学、工作的经历,一点点打开他的心门,最终说服这名学生重返校园、完成学业。那天,张福江辗转回到学校时,已是晚上8点多。他猛然想起,当天是女儿的生日,翻看手机才发现,微信里有数十条来自女儿的未读消息。他赶紧给女儿打电话,懂事的女儿听完张福江的解释后,给他发来一个大大的“赞”。

除了学习,张福江还经常帮助学生解决生活上的困难,有的孩子家离学校远,或者身上带的钱不够,他就自掏腰包帮他们买饭和学习用品等。

“张老师,您穿警服的样子真帅!长大后,我也要当警察!”放学后,张福江总是回味着课堂上学生们的话。想到孩子们对知识的渴望和对未来的憧憬,他便干劲十足。“对于山区的孩子而言,支教老师不仅是传授知识的人,更像是一扇窗、一束光,引领他们去了解异彩纷呈的广博世界。所以,我一定会尽自己最大努力,帮助孩子们迈好每一级成长阶梯。”张福江说。

## 千名志愿者上街劝导 让文明交通深入人心

本报讯(记者王赫岩)昨日,市文明办、市公安局联合在全市范围内开展“文明单位示范文明,争做文明有礼天津人”文明交通志愿劝导行动第五次集中行动。来自本市全国文明单位的千余名志愿者在全市160余个重点路口,协助交警劝导交通参与者不文明交通行为,引导广大市民提升遵守道路交通安全法律法规意识。

“小伙子,安全头盔光扣脑袋上可不行,必须把束带系好,不然起不到保护作用。”昨日一大早,在南京路与鞍山道交口,天津医科大学总医院的志愿者身穿蓝色马甲,手拿小红旗,一上岗就迅速进入角色,耐心提示一名骑电动自行车的男青年。

“志愿劝导行动启动以来,交警和平支队先后组织来辖区25个全国文明单位的150余名志愿者,在南京路、曲阜道等主干道路的24处路口开展文明交通志愿劝导,协助执勤警力对1.2万余起不文明行为进行现场纠正和提示,取得显著效果。非机动车和行人守法率提升,路口道路通行秩序明显改善,机动车礼让行人的意识增强。”交警和平支队安全监管大队副大队长张弘君表示。

## 聚餐后醉酒挪车 路途再短也违法

本报讯(记者王赫岩)在夏季交通安全整治行动中,滨海新区交警持续全天、全域依法严查涉酒驾驶交通违法行为。近日,两名男子在聚会饮酒后醉酒、酒驾,被交警依法查处。

8月21日21时13分,滨海新区公安局交管支队河东大队在新开路沿线拦检一辆行驶状态异常的小客车时,发现该车驾驶人血液内酒精含量达到醉酒驾驶机动车标准。该驾驶人坦言,当晚其驾车参加朋友的生日聚会,进入餐厅前将车停在路边。“我知道喝酒不能开车,就想着在附近找个停车场,把车挪进去再打车……”聚餐结束后,该男子意识到酒驾的危险性和违法性,却侥幸认为挪车路途近、时间短、没危险,结果还没找到停车场就被交警查处。

8月24日20时54分,滨海新区公安局交管支队河西大队在茶淀街五经路沿线拦检一辆小客车时发现,驾驶人构成饮酒后驾驶机动车交通违法行为。该驾驶人在附近餐厅参加聚会后,认为回家路很近,于是抱着侥幸心理酒驾上路,结果被交警查处。

## “静态游”热度攀升 边检助力快捷通关

本报讯(记者李倩 通讯员李晓彤 韩磊)随着暑期旅游的持续升温,本市邮轮旅游新产品“静态游”项目热度持续攀升。东疆边检站靠前服务,确保口岸通关快捷顺畅。

刚刚过去的周末两天,近1200名旅客从全国各地慕名而来,体验“梦想”号邮轮静态观光业务。26日当天旅客人数达808名,突破单日新高。东疆边检站积极与邮轮公司、代理公司、邮轮母港等单位沟通协调,从执勤警力配置、勤务组织流程、查验工作重点等方面入手,做实做细各项准备工作。该站运用自主研发的邮轮访客系统,对旅客身份信息快速核验并完成相关检查工作,增设业务办理快捷通道,优化手续办理流程,最大限度满足旅客需求,缩短候检时间,助力“静态游”项目顺利开展。

## 宣传扫黑除恶 建设平安天津

近日,公安河东分局开展平安建设主题宣传活动,通过展板宣传、发放宣传单及现场面对面讲解等方式,生动、形象地讲述反有组织犯罪法的来历、背景、意义,提升群众对反有组织犯罪法的知晓率,结合涉黑涉恶真实案例,让群众充分认识扫黑除恶专项斗争的重要意义。

本报记者 周伟  
通讯员 刘泽瑞摄



## 河北区检察院开展消防安全公益诉讼专项行动

# 整治飞线充电 守护居民安全

本报讯(记者王赫岩 通讯员金柳翠)近年来,电动车飞线充电、进楼入户等违法违规行为成为居民住宅小区安全管理的顽瘴痼疾,存在极大安全隐患。河北区人民检察院积极开展消防安全公益诉讼专项行动,整治飞线充电,守护居民安全。

河北区人民检察院的检察干警深入30余个社区开展走访调研,针对发现的私拉电线、入户充电等问题积极履职,向行政机关制发检察

建议13份,从明确监管职责、加大执法力度、加强消防安全宣传等方面提出整改建议,并联合相关责任单位和辖区10个街道召开电动自行车消防安全综合治理座谈会,推动在全区开展电动车违规充电大排查、大整治专项行动。专项行动开展以来,各相关单位对未履行安全职责的17家物业公司作出警告处罚,针对25起电动车进楼入户问题作出行政处罚;深入开展消防安全知识进

社区、进学校、进企业、进家庭工作;积极开展住宅小区电动车充电车棚改造工程,截至目前共安装充电点位2190个,覆盖率达71.42%。

对于整治飞线充电的效果,辖区居民连连称赞:“现在,小区里电动车飞线充电现象基本看不见了,整洁安全的环境让我们舒心不少。”河北区检察院将持续推进消防安全公益诉讼专项行动,努力为居民营造安全、整洁的居住环境。